Problemas

P1. - Duas laminas condutoras con igual carga e signo contrario estdn colocadas horizontalmente e

separadas 5 cm. A intensidade do campo eléctrico no seu interior € 2,5-105 N-C-1 . Una micropinga

de aceite cuxa masa € 4,90-10-14 kg, e con carga negativa, estd en equilibrio suspendida nun punto

equidistante de ambas as placas. a) Razoa cél das duas laminas esta cargada positivamente; b)

determina a carga da micropinga c) calcula a diferenza de potencial entre as ldminas condutoras.
Datos: g=9,81 m/s?

P2. Dadas tres cargas puntuais q;= 10~uC en (-8, 0) m, q= —10uC en (8, 0) m e g3= 2x10uC en
(0, 8) m. Calcula:
a) El campo y el potencial eléctricos en (0, 0)
b) La enerxia electrostatica.
¢) Xustifica que o campo electrostatico € conservativo.
Datos: 1 uC =10 C; k=9-10° Nm?/C?

P3. Unha esfera pequena, de masa 2 g e carga +3 puC, colga dun fio de 6 cm de lonxitude entre dias
placas metélicas verticais e paralelas separadas entre si unha distancia de 12 cm. As placas posten
cargas iguais pero de signo contrario. Calcula: a) o campo eléctrico entre as placas para que o fio
forme un angulo de 45° coa vertical; b) a tensioén do fio nese momento. Se as placas se descargan, c)
cal seré a velocidade da esfera ao pasar pola vertical?

Datos: g=9,81 m/s?

Cuestiones

C1. Duas cargas puntuais de valor +q estan separadas unha distancia a .No punto medio entre ambas
(a /2) camprese:

a) o modulo do campo é E = 8 K-g/a2 e o potencial V =0

b)E=0eV =4K-qg/a

¢) ambos son nulos

C2. Explica cal das seguintes afirmacions € verdadeira:
a) non se realiza traballo cando unha carga eléctrica se traslada entre dous puntos dunha
superficie equipotencial;
b) as linas de forza do campo electrostatico son pechadas
¢) as linas de forza sempre se cortan

C3. Duas cargas distintas Q e q, separadas unha distancia d, producen un potencial cero nun punto P
situado entre as cargas e na lifia que as une. Isto quere dicir que:

a) as cargas deben ter 0 mesmo signo;

b) o campo eléctrico debe ser nulo en P;

¢) o traballo necesario para traer unha carga desde o infinito ata P € cero.



.P.

—

| @) Taw gque a cwra ella en 9%)_&,\@“3!\0
F= 25 i N/c € nXexne gue i.;:o, Tendo eo conlae
m = H’Q-iﬁ‘*k%

Q= G¥I m?
d= B¢m

i1}

" R
g€ o peso CLPw;\o Sempre  contk abeuxo

€ Ve@ORO PR w WMEDK e o e(/éz.hm/

de rode que © foroine o ol wrepda @

| € o superoe ( Ve &buwo)_
b) Como o mim‘;\n;j» &k on

o Observose g Ee e .E s00 OPOZ\L\) Adodo que o~
eqglioro = IF =0,

wngen g da m}.(.xup‘-nfoo e O (ﬁ'qf)
e = P (en modits)

c#l: ) ‘n’)% C\) T&nch on conla o relcion enle AVe K

o ~i€
q-= mﬁ- = 192 <10 C@ ~AV= Va-Vg = F-d
f Va-Vag = 2}5405- 00% = g
P2

e i" - B - s
a) |E (vo)= Loyt F(o0)r E5(00) ~ oy i-023, N/LS

p—————————

- - . oy 2. % /
E ()= Kk 3‘:‘_.‘Ur,,,= "(-\Dq-'-é%- 1oz o Ne
w
LR = - a LY, T “u v
—e -— L (00 = K % Uy, 7 96" HHO () = ot Ve
Ll Vs, EP o

-

—~ (. P et N/
. ! -k 32 % G40 2000 (= 1) = ~02S N/c,
9, 10 3}4(_ = i nC £3 (0.0) v s R ( 3) )

‘lz:—I()J/AC :-inC

‘43-.- 3"0.3)4C : 2nC j r\/(o‘o) - V\ (0{0) x \/? (0,0):1- \/3 (o]o)

; »k‘.
Tk s kL kE = 00 10 (-1 42)
rl rl r3 g

—

b) A erop, (polencel cldine) do mdlemy @;mdo pelo 3 @rcgs ven delerrinode,
ol wlercon efednes enire eles . de xelo que

‘&:T = IP.'; B IP@ + Foa <) 0 ccarnpo E e pd,l;\un\o o govk decner,

€ consere o debido o e c»\u\)aeeo'

"

K, D o Gt ‘
, qr” ™ :‘?l o Y3 reelizedo pdo wmpe wbre unht @ree
HL(? ’ ¥ ! 3) non c)eperx)e da Taxedose , u;n'uome';\f Aoy

‘5"62116‘6-.) Wvﬂos el e %:nue, ¢ diar
N ls.contii it { .

. g L |
Wae = }C-rf dr = 4 S.Fdr = q(va-Va)
A A

u




P3
CL) Su‘:u’hcmdo quw o péndueo &l en er{uili'b‘ng

m= ?ca_ \ =
sche el ZF=o0
G=#3pC
s & exg x: Teeny{5=: qF
F [@2)] B ‘ B . ..r% Lq,g 2 q):
d= iz om Fozo 4 €U gt T enys = my rmgy
X T Y5 '

W

: cosqs'

N
€) Por wnsencdion du  emerxi Fenn = Erog
}_v-/ ’FPA * Lo PV h= obé(i-wsﬂs)
2 -L- mVe

fj y{\o-lyév v_ 9‘5\0 o'srrm/
o | N 2 ) v s f

Tendo en  conl gue > ey son do mesme R, no

® 'h‘ . l:“ ® panlo wedico :(.-E' = i; vEo = o N/
D T Aderms: VV
Sy ?vzv.warki*“f*—’ K92, kgt - ykg
Al Q/y Y2 ¥ @ o =
a——
Q\:q‘:(‘

2 opivn wwedle b)
pE—————

co. . \ . .
= Tondo en wnia que nus suposoes M P'S’\Mb Todod 0y pumled (e

O mes ™o Pava? / 9;\0'}), v Ae® \X’;\""u . W O MFJ%‘UC e‘fu'lps\e’hooe:

wwca& Ck)

Ya = VB =V D ?WIAB - 9 (VI.\"VB) = 0O \X 1 F;oﬂ e e =

Tendo en @6\0 qe o ("x?\vrxxxe nNo Pu';‘o Pwn dedo 'Pur'.

A f d. VP_ K.(g..*r Kq / C‘.*dzf c\ ‘
-, j; (‘3- Qe(_( (‘ﬁh"’h

Como K,cdhed son elores poxtivos, fowe que Vp=0 ? e s

opu oS .

I I

. e ‘ B
L’ t"o‘70 nen © nNeeyne |

[\X/o'va | (\%- Vp) =9 Vp = O Ji O(non AR L)
o

R — —




